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RTV - Pokrajina preuzela osnivačka prava nad 47 zdravstvenih 
ustanova 

VEČERNJE NOVOSTI - Spremni ugovori o radu za novih 100 lekara 
i 250 medicinskih sestara, najboljima specijalizacije i doktorske 
studije o trošku države 

POLITIKA - Počinje novi krug vakcinacije protiv gripa 

RTV - Smanjena upotreba antibiotika, piju se samo u nuždi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Pokrajina preuzela osnivačka prava nad 47 zdravstvenih ustanova 

Pokrajinska vlada je danas donela odluke o preuzimanju osnivačkih prava nad 47 zdravstvenih 

ustanova u AP Vojvodini (44 doma zdravlja i tri zavoda – Zavod za zdravstvenu zaštitu studenata 

Novi Sad, Zavod za zdravstvenu zaštitu radnika Novi Sad i Zavod za hitnu medicinsku pomoć 

Novi Sad). 

Novim Zakonom o zdravstvenoj zaštiti predviđeno je da AP Vojvodina preuzme osnivačka prava 

nad zdravstvenim ustanovama koje obavljaju delatnost na primarnom nivou zdravstvene zaštite 

(osim apoteke), koje su osnovane na teritoriji Pokrajine, a nad kojima je osnivačka prava vršila 

jedinica lokalne samouprave. 

Donete odluke u skladu su sa Pokrajinskom skupštinskom odlukom o prenošenju određenih 

ovlašćenja u oblasti zdravstva koja ima Skupština AP Vojvodine na Pokrajinsku vladu. 

Za vršenje prava i obaveza osnivača nad domovima zdravlja sredstva su planirana u Predlogu 

pokrajinske skupštinske odluke o budžetu AP Vojvodine za 2020. godinu. 

Pokrajinska vlada donela je rešenje da se 98 miliona dinara usmeri ustanovama socijalne zaštite 

za unutrašnje i spoljašnje održavanje objekata, nabavku opreme i nameštaja. Sredstva su 

usmerena Domu za decu i omladinu ometenu u razvoju u Veterniku, Gerontološkom centru u 

Zrenjaninu, Domu za duševno obolela lica "Čurug", SOS Dečjem selu "Dr Milorad Pavlović" u 



 
 

Sremskoj Kamenici, Gerontološkom centru u Novom Sadu, Domu za decu i omladinu "Kolevka" 

u Subotici, i Domu za lica ometena u razvoju "Othon" u Staroj Moravici. 

Na današnjoj sednici doneto je rešenje da se ukupno 9,1 milion dinara usmeri osnovnim 

školama "Moša Pijade" u Debeljači, "Sonja Marinkovićˮ, Odeljenje u Mihajlovu i "Žarko 

Zrenjaninˮ u Obrovcu za zamenu stolarije i popravku krova fiskulturne sale. 

 

 

 

 

Spremni ugovori o radu za novih 100 lekara i 250 medicinskih sestara, najboljima specijalizacije i doktorske 
studije o trošku države 

Sve su to diplomci sa prosekom iznad devet na medicinskim fakultetima i oni koji su tokom 
školovanja u srednjim medicinskim školama postigli najbolje rezultate 
ZDRAVSTVENE ustanove u Srbiji biće kadrovski pojačane sa 100 lekara i 250 medicinskih sestara, 
kojima će u petak ministar Zlatibor Lončar uručiti ugovore o radu. Zaposlenje, u najvećem broju 
u kliničkim centrima, dobijaju najbolji diplomci medicinskih fakulteta i škola za medicinske 
sestre. Najboljim diplomcima obezbeđuju se i specijalizacije i doktorske studije o trošku države. 



 
 

- Razgovaralo se o potrebama zdravstvenih ustanova, za koje oblasti medicine su mladi lekari 
pojedinačno zainteresovani i koju specijalizaciju svako od njih može da dobije - rečeno je 
"Novostima" u Ministarstvu zdravlja. 
Do petka, za kada je zakazano svečano uručivanje ugovora o radu, ministar Lončar sastaće se i 
sa ostalima koji su ovoga puta dobili posao. Sve su to diplomci sa prosekom iznad devet na 
medicinskim fakultetima i oni koji su tokom školovanja u srednjim medicinskim školama postigli 
najbolje rezultate. 
U ovoj grupi mladih lekara i sestara najviše njih posao dobija u Kliničkom centru Srbije i 
centrima u Novom Sadu, Nišu i Kragujevcu. 
- Država će na svakih šest meseci sprovoditi konkurs za 50 najboljih diplomaca i omogućavati im 
specijalizaciju i doktorske studije - rekao je ministar Lončar. 

ZAPOSLENO 3.600 MEDICINARA 

OD početka ove godine, prema evidenciji Ministarstva zdravlja, posao su dobila ukupno 3.663 
medicinara. Kroz nekoliko ranijih akcija zapošljavanja, najbolja radna mesta su obezbeđena za 
400 doktora i 500 medicinskih sestara. 

 

 

 

 



 
 

Počinje novi krug vakcinacije protiv gripa 

Iako se sporadično beleže slučajevi obolevanja od ovog virusa, lekari ističu da još nije kasno za dobijanje 
cepiva i da je za razvijanje imunološkog odgovora potrebno da prođe od dve do tri nedelje 

U domovima zdravlja širom Srbije danas će početi novi krug vakcinacije protiv gripa jer je po 
ambulantama raspoređeno 10.000 doza koje su zbog velikog interesovanja građana dodatno naručene. 
U nekim domovima zdravlja lekari su pravili spiskove zainteresovanih pacijenata, pa će početi da ih 
pozivaju da što pre prime cepivo, dok virus nije uzeo maha. 
Kako ističe dr Nataša Mijailović, načelnica Opšte medicine u Domu zdravlja Novi Pazar, nikad veće 
interesovanje za vakcinaciju nije bilo nego ove sezone, pa su oni brzo potrošili 1.800 doza koje su dobili. 
Ove godine su za Srbiju naručene četvorovalentne vakcine, koje sadrže oba soja A i B virusa. 
– Dodatne količine vakcina dao nam je DZ iz Tutina, pa smo i to potrošili. Sada čekamo da počne novi 
krug vakcinacije. Još juče sam napisala nekoliko naloga za pacijente koji treba da dobiju cepivo. Mislim 
da su ljudi više zainteresovani za vakcinaciju zbog priča lekara u medijima o tome koliko je bitno da ih 
dobiju. Ujedno, građani su čuli za neke slučajeve komplikacija obolelih od gripa, pa su shvatili da je reč o 
ozbiljnoj bolesti i da je bolje da se vakcinišu, a ima i onih koji su bili zadovoljni prethodnih godina pa su 
počeli da dovode rođake da prime vakcinu – kaže dr Mijailović. 
U Zavodu za javno zdravlje u Beogradu ističu da je u prethodnoj nedelji kod devet osoba potvrđeno 
prisustvo virusa gripa, dok su respiratorne infekcije oborile u krevet 15.274 Beograđanina. To je 6,5 
odsto više u odnosu na pretprošlu nedelju. Kijanje, kašljanje, malaksalost, glavobolja najviše su se 
javljale kod dece uzrasta od pet do 19 godina i to u 39,3 odsto slučajeva. Najmanje obolelih bilo je kod 
starijih od 65 godina. 
– Kada je reč o respiratornim infekcijama, sada su 16 odsto manje zabeležene u odnosu na prošlu godinu 
u ovom periodu. Sporadično beležimo i oboljenja slična gripu, ali očekujemo da će taj broj vremenom da 
raste. Kod nas je potvrđena cirkulacija virusa podtipa AH1N1. U Evropi uglavnom imamo neepidemijsku 
aktivnost gripa. Niska aktivnost je zabeležena u Švajcarskoj i Letoniji, a srednja u Irskoj i Gruziji. 
Dominantan tip virusa u većini zemalja je A, a u šest zemalja je slučaj o tipu B – istakla je dr Leposava 
Garotić Ilić, epidemiolog i načelnica Jedinice za imunizaciju u Gradskom zavodu za javno zdravlje. 
Kada je reč o zemljama iz regiona, u Crnoj Gori je zabeležena cirkulacija tipa B, a u Hrvatskoj AH1N1, gde 
se smatra da je stvarni broj obolelih dostigao 3.000. Lekari ističu da je vakcina najbolja zaštita od virusa i 
da još nije kasno za vakcinaciju, kao i da je za razvijanje imunološkog odgovora potrebno da prođe od 
dve do tri nedelje. 
Simptomi gripa se javljaju iznenada, ponekad u roku od nekoliko sati i mogu da traju danima pa i 
nedeljama, ukoliko se javi komplikacija ili se razvije teža forma bolesti. Uobičajeni znaci oboljenja su 
povišena telesna temperatura, groznica, malaksalost, glavobolja, bol u mišićima i zglobovima, kašalj, bol 
u grlu, pojačani sekret iz nosa. Osim vakcinacije, građani moraju da se štite od virusa tako što će redovno 
da provetravaju prostorije, često peru ruke vodom i sapunom, uzimaju veću količinu vitamina, voća i 
povrća, piju čajeve i smanje bavljenje fizičkim aktivnostima. Bitno je i izbegavati odlaske na masovnije 
skupove, kao i kontakt s onima koji su oboleli. 

 

 



 
 

 

 

Smanjena upotreba antibiotika, piju se samo u nuždi 

NOVI SAD - Upotreba antibiotika u Srbiji, u ovoj i 2018. godini smanjena je za 37 odsto u odnosu na 
2015. kada je prodaja tih lekova bila rekordna. To su poslednji rezultati analize potrošnje antibiotika u 
Srbiji, koja se obavlja u okviru mreže za praćenje anti mikrobnih lekova Svetske zdravstvene organizacije.   
Pune čekaonice u domovima zdravlja-slika koju uglavnom viđamo u ovom periodu godine, a lekari 
smatraju da je prolećna temperatura u decembru dodatno pomogla širenju virusa. Dok čekaju na 
prozivanje svog imena, sugrađani se uglavnom slažu da im se antibiotici prepisuju samo u nuždi. 
Upravo to je najteže- objasniti pacijentu da ne znači da mu je antibiotik potreban svaki put kada se 
razboli, kaže zamenica načelnice opšte medicine u Domu zdravlja "Liman" Svetlana Malešević. Ona 
smatra da je racionalno prepisivanje leka, kao i nemogućnost kupovine bez recepa, uticalo na smanjenu 
upotrebu antibiotika. 
"Do pre par godina dok ministar nije doneo odluku da pacijenti više ne mogu da kupuju na slobodno 
lekove u apotekama, već da samo ide na recept , zato što smo prosto svi primetili da su poslednjih 
godina urino kulture, brisevi, i bakterije postale rezistentne na antibiotike, a to je sve bio reztultat 
zloupotrebe i prekomerne upotrebe antibiotika", ističe Malešević. 
Apotekari sa druge strane nisu primetili da su se tokom ovih dana manje tražili antibiotici . 
"Ne mogu da kažem, u tom smislu, posebno u ovom periodu da je došlo do smanjenja izdavanja 
antibiotika zbog toga što je prosto i takav period godine kada su te neke respiratorne infekcije učestalije 
i prosto sami lekari više pišu antibiotike", napominje Mirela Stovragović, regionalni menadžer Benu 
apoteka. 



 
 

Stovragovićeva objašnjava da postoje mnogi benefiti smanjene upotrebe, jer zbog otpornosti bakterija 
potrebni su nam novi antibiotici, a iako farmaceutska industrija stalno radi na njihovom istraživanju, 
takav posao je izuzetno skup. Na to ne možemo da računamo, pa je njena preporuka racionalna 
upotreba tih lekova kao najbolja opcija. 

 

 


